目錄 洛杉矶数次聚会记录 【】

第一章 约翰福音中的生命与建造-基督作为新郎, 产生召会作祂的新妇

第二章 吃基督作我们的食物

第三章 在我们的灵里敬拜神,并照着话成肉体的原则说话

第一章 约翰福音中的生命与建造-基督作为新郎,

产生召会作祂的新妇

回目錄 下一篇



读经:

马太福音三章十一节, 约翰福音一章二十九节, 三章一至八节, 二十二至三 十节。

约翰福音是一卷非常深奥的书,启示基督作生命以及召会作神的建造。这卷 书也给我们看见, 道理的教训和基督相对, 而宗教团体和召会相对。基督作 生命而来, 是要叫人得生命, (十10下,)但祂却为犹太教,即犹太宗教 所反对。犹太教这个人为的宗教是建立在旧约的律法之上,目的是要帮助神 的子民认识神、敬畏神、敬拜神并学奉神。然而,这个犹太宗教阻挠神的子 民, 使他们不能经历基督作生命。约翰福音陈明许多事例, 不只要给我们看 见基督作生命如何能应付人所有的需要, 也启示宗教如何阻挠人享受基督。

宗教观念阻挠我们享受基督作生命

约翰三章启示宗教观念如何拦阻我们认识基督是生命。这章分为两段:一至 二十一节和二十二至三十六节。这两段都用到, 拉比, 这个辞。在第一段里, 尼哥底母这位年长又富有学养的人来到基督那里。称祂为,拉比,。因为他 认为基督是一位教师,有最高的教训。(2。)在第二段,施浸者约翰的门 徒称呼约翰,拉比,。这指明尼哥底母和约翰的门徒都满了宗教的观念。

尼哥底母来找主,为要得着宗教的教训;约翰的门徒自认属于约翰的宗教团体,就是约翰个人的跟随者,他们是问施浸者约翰关于这宗教团体的学。二十二至二十三节说,,耶稣和门徒到了犹太地,同他们在那里居住并施浸。约翰在靠近撒冷的哀嫩也施浸,因为那里水多,众人都去受浸。,在二十六节施浸者约翰的门徒告诉约翰,众人都往耶稣那里去受浸,而不来他这里。他们这样说,因为他们不愿意约翰失去他的跟随者。施浸者约翰抛弃犹太老宗教,在宗教之外的扩野开始尽职。可是过了不久,他的门徒就形成一个新宗教,阻挠人享受基督。当基督活在地上时,犹太人中至少有三个宗教团体一法利赛人,撒都该人,以及施浸者约翰的门徒。法利赛人和撒都该人是在老宗教里,而施浸者约翰的门徒是在新宗教里。

今天许多基督徒就像热心宗教的犹太人,对于教训和团体这两件事都有天然的观念。一个基督徒会因为欣赏一个公会的教训或因为这个公会合他的口味,而加入这个公会。有关教训和团体的宗教观念,是两个最大的障碍,拦阻信徒享受基督作生命。

基督作生命, 产生祂的身体, 神的建造

在神的经纶里,作神彰显的基督不是要来给人道理的教训,好形成宗教团体;相反的,祂来是要将祂自己作生命分授到人里面,好使祂能得着召会作祂的身体,就是祂的扩增。(十10,十二24。)我们天然的观念都是关注道理的教训和宗教团体,但是神圣的经纶是专注于基督与召会、生命与建造。道理的教训与基督作生命相对,而宗教团体是与基督的身体,神的建造相对。神的经纶是要让基督将祂自己作生命分授到我们里面,使我们成为祂的扩增,就是祂的身体和祂的新妇。当尼哥底母来找主耶稣,主并没有给他宗教的教训。反而祂向尼哥底母启示,尼哥底母需要接受祂作生命以得重生,就是从水和灵生,使他借着这个新的出生,可以进入神的国,因而成为基督扩增的一部分,这扩增就是作祂新妇的召会。(三3~6,29~30。)

同样的,今天基督徒的宗教观念跟古时候犹太人的宗教观念一样,阻挠人享受基督作生命,成为基督的身体。举例来说,强调各种道理的教训,就产生许多宗教团体,包括公会和自由团体。这些宗教的道理和团体使信徒受打岔而离开神的经纶,就是神的计划,要将基督分赐到人里面,产生祂的身体。今天我们需要基督开我们的眼睛,使我们可以看见,祂渴望将祂自己作生命分赐到我们里面,把我们作成祂扩增的一部分,这扩增就是召会作祂的身体。

成为基督新妇的一部分,基督扩增的一部分

当施浸者约翰的门徒告诉他,他的跟随者都在流失,往基督那里去了,约翰告诉他们:'我不是基督,不过是奉差遣在祂前面来的...。娶新妇的,就是新郎;新郎的朋友站着听祂,因着新郎的声音就欢喜快乐;所以我这喜乐满足了。祂必扩增,我必衰减。'(28~30。)三十节的扩增就是二十九节的新妇。基督的新妇一召会一就是祂的扩增。(林后十-2,弗五25。)

施浸者约翰清楚的看见启示,他所有的跟随者都必须到基督那里去,成为祂新妇的一部分,但他却不愿意实行他所看见的。如果我在那里,我会对约翰说,'你应该停止施浸。如果有人来你这里受浸,你应该对他说,"到基督那里去。我的职事已经结束了,因为基督的职事是我职事的继续。"'在基督开始公开尽职,约翰向人引荐基督之后,约翰应该下台并抛弃他的跟随者,让基督成为台上唯一的人物,并得着所有人的跟随。约翰应该清楚的告诉他的门徒,既然基督已经来了,他就需要衰减,需要退去,让主耶稣占有整个戏台。然而,施浸者约翰却没有这么作。因此,约翰的职事与基督的职事产生争竞。因着施浸者约翰没有自愿下台,神必须借着把他下监来对付他。这是约翰三章二十二至二十四节所指明的;那里告诉我们,当基督和祂的门徒在犹太地施浸时,约翰在靠近撒冷的哀嫩施浸,'那时约翰还没有下在监里。'

施浸者约翰的故事说明,我们必须小心,我们基督徒的工作不该产生任何与召会一基督的新妇一争竞的宗教团体。许多基督徒在照着主的引导开始一项工作之后,会发现很难在主要求他们放手时,放弃这个工作。许多基督徒工人为主劳苦,带一些罪人得救,但大多数的工人都把跟随者握在他们手里。他们不认识,他们的职事绝不可形成公会或独立团体;相反的,他们的职学必须把人带进召会,就是基督的扩增。他们的职事绝不能为着他们自己的公会或团体,乃该是为着基督的扩增一基督的身体与新妇。

虽然基督徒工人作新郎基督的朋友也不错,他仍必须作祂新妇的一部分,这新妇就是召会作祂的扩增。假设基督教某个公会的领头人宣告基督必须扩增,而他必须衰减,他怎能同时又对自己的团体和自己的跟随者紧握不放?如果他真的看见今天基督正在建造召会,就是祂的身体和新妇,他就会停止进行他个人的工作;他个人的工作只是为着他的公会,那是一个与召会分开的宗教团体。相反的,他会满意于作为召会这基督扩增的一部分。他会放下他的团体,他的跟随者,并进入作基督新妇的召会。当他这么作时,他会喜乐;他不只是作新郎的朋友而已,乃是成了祂新妇的一部分。然而,如果他继续他个人的职事并紧握他的团体不放,为着要有自己的跟随者,就会迫使神终止他的职事。

神的羔羊, 施浸者, 与新郎

施浸者约翰在尽他引荐的职事时,一看见基督就宣告说,'看哪,神的羔羊,除去世人之罪的!'(一29。)他也宣扬基督要将信徒浸在圣灵里。(太三11。)虽然他说到基督是神的羔羊和施浸者,他却没有说到基督是新郎,直到他不得已时才这么说。施浸者约翰早该在他的职事与主的职事产生争竞前,就启示基督是新郎。他却没有这么作,因为他里面想要保有自己的跟随者。同样的,某些基督徒工人也向他们的跟随者隐瞒了一些事,好把他们留在自己手下。

借着神的主宰,施浸者约翰完成了他为基督作的见证,启示基督不仅是神的 羔羊和施浸者,也是新郎。作为神的羔羊,基督完成了法理的救赎;作为施 浸者,祂分授永远的生命到信徒里面;而作为新郎,祂产生召会作祂的新妇。 基督不仅是神的羔羊、救赎主和施浸者,就是圣灵的赐给者,祂也是要来娶 新妇的新郎。法理的救赎和生命的分授,目的是要产生召会作新妇。基督是 神的羔羊和施浸者,至终是为了要作新郎,娶召会作祂的新妇。

今天许多基督教传道人都讲基督是神羔羊的道,有些人甚至教导基督是施浸者。然而,却少有信息说到基督是新郎。在主的恢复里我们需要认识,基督不仅是神的羔羊和施浸者,也是新郎。我们应该天天享受祂作我们的新郎,把自己看作不仅是祂的信徒、门徒、圣徒,也是祂团体的新妇。基督只有一个新妇。所以,我们不该作单独的信徒,乃该作独-、团体的新妇,享受基督作我们的新郎。

重生就是我们新的出生,把神圣的生命带到我们里面,并把我们作成召会,团体的新妇,作基督的扩增。召会生活就是婚筵。在这婚筵中,我们没有人该只是新郎的朋友;相反的,我们都应该是新妇的一部分。基督不仅是我们的教师; 祂是我们的新郎。我们不要注意道理的教训和宗教团体,乃要享受基督作我们的新郎,并关心召会,就是祂的新妇。

第二章 吃基督作我们的食物

上一篇 回目錄 下一篇



读经:约翰福音六章一至十五节。

基督在山上喂养我们

约翰六章不是讲道理,乃是讲吃基督作我们属灵的食物,使我们得生命的供 应。在这一章里,基督食饱群众,表征我们得着祂属灵的喂养。基督是在山 上食饱群众, 这非常有意义。按照一至三节, 基督渡过加利利海, 然后带群 众上了山。在预表里, 海表征撒但所败坏、堕落的人在其中生活的世界, 而 山表征高过地和海的超越地位,一个远超撒但所败坏之世界的高处。基督并 不是在海边或在殿里食饱群众, 乃是在山上。因此, 我们吃基督作食物的地 方、并不是在世界里、而是在基督所在超越的地位。我们若是留在世界或宗 教里,就无法享受基督作食物。为了要享受祂的喂养,我们必须与祂同到山 上。

享受基督生产与救赎的生命

基督用五个大麦饼和两条鱼食饱群众。(9。)饼属于植物生命,象征基督 的生命生产的一面; 鱼属于动物生命, 象征基督的生命救赎的一面。在犹太 地、大麦成熟最早、是庄稼中最先收成的、因此预表复活的基督。(利二三 10。) 大麦饼代表复活的基督作我们的食物。

基督这一粒麦子落到地里,死而复活,产生许多子粒,这些子粒就是在基督里的信徒,作为许多麦粒。(约十二24。)复活的基督作为生产的生命,能产生许多子粒。祂也是救赎的生命。祂既是重生我们的植物生命,也是救赎我们的动物生命。我们要满足属灵的饥饿,不仅需要基督生产的生命,也需要祂救赎的生命。

虽然犹太教这人造的宗教,本意是要帮助神的子民认识祂,至终却阻挠他们享受基督作食物。得着五饼二鱼喂养的群众,一直在寻求神。然而他们因着有错误的宗教观念,所以期望一个伟大的申言者或大能的君王。于是,在基督行了食饱群众的神迹后,那些认为祂是神所应许之申言者的人就,要来强逼祂作王,。(六15。)然而基督从他们中间退去。

基督作我们的食物,给我们享受

在约翰六章,基督不是被启示为伟大的申言者、大能的君王、或特出的宗教人物,乃是被启示为属灵的食物。如果我们只是照着自己宗教的观念,认为基督是伟大的申言者或大能的君王,却不认识祂是我们的食物,我们便无法丰富地享受祂。但我们若认识基督是喂养我们的饼和鱼,就会大大地享受祂。有一天,主开了我的眼睛,使我看见吃祂作我的属灵食物这件事。当我开始借着呼求主名来吃主,祂对我就变得如此甜美、舒爽,使我得着满足、光照并加强。如果我们把主当作大能的君王,尝试用宗教的方式来敬拜主,我们会感觉祂离我们很远。但我们若是借着呼求祂的名,吃祂作我们的食物,我们对祂的同在会有丰富且亲密的经历。这样的经历并非宗教仪式或实行,而是美妙的享受基督作我们的食物。

第三章 在我们的灵里敬拜神,并照着话成肉体的原则说话

上一篇 回目錄

读经:

约翰福音四章二十四节、林前七章二十五至四十节、十四章三十二节。

宗教可以说是在作为那灵的基督以外,行事讨神喜悦并帮助人。如果我们作一些事要讨神喜悦,却没有那灵,或是试图帮助人,但缺少那灵,那么不论这些事多好,多基要,甚至多合乎圣经,这些努力也只能归结为宗教。宗教就是人试图要敬拜神、事奉神、为神作事,却没有那灵。照着这定义,今天的犹太教和基督教就是典型的宗教。犹太教和基督教都不是外邦的宗教,因为它们都是照着神的话形成的。所以,犹太教和基督教都有一些健全、基要、合乎圣经的教训。然而,所发展出来的系统却是人造的宗教,因为忽略了那灵。

形式派, 基要派, 灵恩派

今天的基督教可被分为三类:形式派、基要派、和灵恩派。形式派强调宗教形式,这可清楚见于圣公会,或称安立甘会。有些基督徒错误的认为,当他们来在一起时,必须照着某种形式来进行聚会。尽管他们在信仰上承认那灵,却因为他们觉得在聚会时必须遵守某些形式,而忽略那灵。基要派强调道理的教训。他们主要的是专注于解释圣经各卷书,以及按不同的主题产生系统神学。因为他们所关心的主要是圣经中健全、基要的道理,他们就按着自己认为合乎圣经的教训来聚集。然而,他们被道理的教训霸占,这就阻挠他们经历那灵。许多时候他们甚至害怕谈论经历那灵。虽然他们相信那灵是基督徒信仰的一项,在实行上他们却忽略那灵。

灵恩派

灵恩派注重神奇的恩赐,是对基要派忽略那灵而起的反应。灵恩派的人并不注意宗教形式或道理的教训;相反的,他们宣称他们在意圣灵。虽然他们宣称是照着圣灵聚集,却常常不受那灵引导。灵恩派的人对人的灵缺乏正确的领会;他们中间有许多人相信人只有两部分一体和魂。照着这种想法,'灵'与'魂'是同义字。因着许多灵恩派的人认为灵等于魂,他们对于人的灵的领会就相当有限。然而,圣经清楚的启示人有三部分:灵、魂、与身子。帖前五章二十三节说,'且愿和平的神,亲自全然圣别你们,又愿你们的灵、与魂、与身子得蒙保守,...得以完全。'因此,照着神的话,人是有三部分的。

圣经启示出二灵:神的灵与人的灵。约翰三章六节说,'从那灵生的,就是灵。'第一个提到的'灵'是神圣的灵,就是神的圣灵;第二个'灵'是人的灵,就是人重生的灵。四章二十四节说,'神是灵;敬拜祂的,必须在灵和真实里敬拜。'要敬拜那是灵的神,我们必须用我们人的灵来敬拜。罗马八章十六节说,'那灵自己同我们的灵见证我们是神的儿女。'神的灵住在我们重生之人的灵里,并在这灵里运行。这二灵乃是一灵,同生活,同作工,同存在,是一个调和的灵。(林前六17。)

圣灵与人灵的恢复

主并不满意于形式派、基要派、或灵恩派;因此,祂要恢复圣灵与人灵的启示与经历。今天我们不该被宗教的形式或道理的教训所霸占,也不该只重圣灵,却忽略人的灵。相反的,我们该有分于主所恢复圣灵与人灵的启示与经历。我们的聚会不该只是照着宗教的形式或道理的教训.乃该照着调和的灵。

我们先前说过,照着约翰四章二十四节,神是灵,我们必须在我们的灵里敬拜祂。敬拜神不只包括向祂祷告、唱诗,也包括在调和的灵里与圣徒一同聚会、交通。在新约中,林前十四章被认为是独特的,因为这一章教导基督徒如何聚会。三十二节说,'申言者的灵,是服从申言者的。',申言者的灵'这个辞是复数的,所以它不是指圣灵,而是指人的灵。我们这些在基督里的信徒每逢来在一起时,都必须在灵里并凭着灵聚集。我们应该学习如何操练并运用我们的灵,为着在召会聚会中尽功用。我们不该等待那灵临到我们,乃该主动操练我们的灵,吩咐我们的灵要行动。然后我们需要说话,不是照着我们的想法,乃是照着里面深处的感觉。每一位在基督里的信徒都可以这样申言。

话成肉体的原则

许多灵恩运动的人在他们所谓说预言时,喜好模仿旧约申言者常说的话: ' 耶和华如此说。'这句话虽然被旧约的申言者使用,却不被新约的作者使用, 其中差异的原因非常有意义。在旧约时代,基督的成为肉体还没有发生。话 成肉体这件事乃是神进到人里面并与人是一。在耶稣的出生里,神完成了成 为肉体这件事,就是神亲自化身为人。主耶稣是一个神人,在他里面有两种 性情一神圣的性情和属人的性情,调和在一起。(太一18,20。)祂在地上 的时候,凡祂所作的,都是神人的举动; 祂以人的身分所作的一切,都是神 的作为。(约五19,十四9~10。)

借着基督的死与复活,我们这些相信祂的人就能有分于话成肉体的原则。虽然我们是人,但因着我们已得重生,就有神圣的生命和性情在我们里面。所以保罗在林前六章十七节说,与主联合的,便是与主成为一灵。,一灵,这辞指明主作为那灵与我们人的灵调和。我们的灵已经由神的灵重生,神的灵如今在我们里面并与我们的灵是一。我们与主成为一灵。在我们相信的那一天,我们就在灵里联于基督;我们与祂之间发生联合。当我们持续接触祂,我们的言行也自然就是基督的言行。

林前七章说明新约话成肉体的原则。在十节使徒保罗说, '那已婚的,我吩咐他们,其实不是我吩咐,乃是主吩咐。'使徒没有说圣灵吩咐,反而说'我吩咐'。因着他与主是一,他也说,'其实不是我吩咐,乃是主吩咐。',我吩咐他们,其实不是我吩咐,乃是主吩咐'这句话,指明他所吩咐的,主也吩咐。在十二节保罗继续说,'我对其余的人说,不是主说。'这句话又是基于话成肉体的原则。在发表他的意见时,保罗说,'我...说,不是主说。'但他在后续经节里所说的,却是神的谕言,是神圣言的一部分。在二十五节保罗说,'关于童身的人,我没有主的命令,但我既蒙主怜悯成为忠信的,就提出我的意见。

不嫁不娶守童身

保罗没有主的命令,但是他敢提出他的意见,是因为他蒙了主的怜悯,能向着主的权益忠信,并且因为他与主是一。他的意见发表主的愿望,所以成为圣言的一部分。在四十节保罗说,'按我的意见,她若守节更是有福;但我想我也有神的灵了。保罗在提出他的意见之后,并没有说'我信'或'我确定',反而说'我想'。他没有确确定定的宣称他有神的灵,但他想他也有神的灵。保罗可以这样说,因为他被那灵浸透了。这是基于话成肉体,神人成一的原则。